



创城曝光台

食品安全做手脚
坑了别人害了自己

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙)5月20日,淮河早报、淮南网记者从谢家集区人民法院获悉,日前该院集中宣判了两起生产、销售有毒、有害食品案,向广大食品生产经营户敲响警钟。

法院经审理查明,被告人汪某、胡某于2019年11月经营面制品销售部,制作面条对外销售。2022年5月至2023年1月13日,汪某、胡某为使制作的凉面更好销售,在制作时添加“硼砂”并对外销售。2023年1月30日,经检测机构检验,汪某、胡某所经营面制品销售部生产的凉面“硼酸的残留量”实测值为556毫克/公斤,检验结论为不合格。

2022年2月,被告人顾某非法经营减肥产品。在没有药品经营许可证、食品经营许可证,未查验产品提供者相关资质和产品检验报告且明知该减肥产品具有副作用的情况下,顾某仍通过微信出售并非法获利1528元。同年6月,市场监督管理部门接到群众举报,并将举报人提交的减肥产品依法送交第三方机构检测。经检测,该减肥产品中含有保健食品中严禁添加的“西布曲明”成分。

法院经审理认为,被告人汪某、胡某以营利为目的,违反国家食品安全管理法规,在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪,应依法惩处。鉴于汪某、胡某到案后能够如实供述犯罪事实,属坦白,自愿接受处罚,可从轻处罚;汪某、胡某自愿退缴违法所得,可酌情从轻处罚。被告人顾某以营利为目的,违反国家食品安全管理法规,明知涉案保健品中含有违法添加的非食用物质仍予以销售,其行为已构成销售有毒、有害食品罪,应依法惩处,鉴于顾某到案后能够如实供述犯罪事实,属坦白;自愿接受处罚,可从轻处罚;自愿退赔购买人经济损失,可酌情从轻处罚。

综合这些情况,谢家集区人民法院根据被告人的犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,判处被告人汪某、胡某有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金一万元;判处被告人顾某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金一万元。

“开荒”种菜 私搭乱停 环境“扎眼” 我们心中的最美银杏林哪去了?



本报讯(本报记者 摄影报道)银杏林公园是淮南的一处网红打卡地。近期,不少曾到过该公园游玩的市民向淮河早报、淮南网记者反映,银杏林公园内存在着私搭庵棚、农机乱停、提示牌损坏、杂草丛生及周边毁绿种菜等问题。

5月21日下午和22日上午,淮河早报、淮南网记者按照市民指引多次走访了银杏林公园。该公园位于舜耕山南麓,民惠街北侧,整个公园因一条南北大道分成东、西两大片区。

东片区林间草地修剪整齐,空间通透,整体环境较为整洁,但密林深处却搭有一个庵棚,与公园环境格格不入,远远地看过去极为扎眼。记者走近看到,这个庵棚由废弃的合成板材、一次性地毯、木棍、户外广告布等组合搭建而成,风吹日晒下,庵棚的外表已经破败不堪。顺着庵棚木板的破口看进去,“屋内”空空荡荡,显示这里较长时间无人居住。

银杏林公园西片区建有滑梯等娱乐设施,游人较多,但与东片区相比,这里整体环境明显下降,步道两边杂草丛生,个别路段甚至已到无法下脚的地步。多

名带着小朋友在这里游玩的家长向记者反映:“这里的杂草长得比小朋友都高!”

除了杂草丛生、植被缺乏修剪外,这个片区设置的部分“温馨提示”牌也损坏严重,个别甚至已经断裂。记者走访期间,还看到西片区银杏林里停放着手扶拖拉机、电动三轮车等农用机械。

这些机械紧邻着一条由民惠街延伸至环山路的排水沟,排水沟东侧是银杏林公园,西侧是大片树林。通过无人机镜头由天空看下来,可见林间星罗棋布地散落着简易构造物及一小块又一小块的“农田”。这些“农田”与林木交错,上面种植着西红柿、玉米、洋葱、苋菜、青椒等农作物。个别新辟“农田”的边缘还堆放着砍伐不久的鲜树枝。

一位正在干农活的老人告诉记者,他是三和镇居民,林间的这些“农田”,不少都是他们近些年新“开荒”出来的,地块大小不同,“分属”不同居民。老人说,有关部门曾多次对他们搭建的棚子、庵子、农田等进行过拆除、清理。

对相关问题,记者将持续观注,跟踪报道。

社区真给力 闹心的下水道被疏通了

本报讯(记者 柏雪 通讯员 庞晶晶)“我们楼梯口的下水管道破了,污水都漫到马路上了。天气越来越热,这污水散发出来的臭味真是太影响我们整栋楼居民的日常生活和出行了。”近日,家住八公山区上游老区9号楼的张女士向正在路边巡查的社区网格员焦急地说道。

接到群众反映后,网格员第一时间前往现场查看实际情况,并安排维修人员赶到现场。经检测,维修人员成功找出了9号楼污水外溢点位,并查出是由于长时间食物残渣堆积等原因造成了排污管道堵塞、污水外溢。为尽快解决此事,社区、老旧住宅卫生队、居民三方协商后,最终由老旧住宅卫生队帮忙安排专业

维修人员进行疏通。问题当场解决后,居民们的脸上露出了满意的笑容。

毕家岗街道上游老区属于老旧小区,公共设施陈旧,居民楼大多是上个世纪七八十年代的老房子。作为典型的老旧小区,化粪池堵塞、屋顶漏水、自来水水压不稳等一系列民生问题屡见不鲜。上游社区党总支始终以全心全意为人民服务为宗旨,充分发挥党建引领作用,通过网格化管理、精细化服务、信息化支撑,实现群众有需、网格有应,居民少跑腿、网格多服务,不断完善服务阵地,拓展服务功能,以实际行动践行“我为群众办实事”实践活动,进一步增强辖区居民的幸福感、获得感和满意度。